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تیم ملی ایران روز گذشته تهران را به مقصد روسیه ترک کرد تا در 

نخستین دیدار تدارکاتی فیفادی مهرماه به مصاف تیم ملی این کشور 

برود. این مسابقه جمعه شب در شهر ولگوگراد برگزار می‌شود. تیم 

ایران در ماه‌های اخیر برنامه‌های آماده‌سازی خود را برای حضور در 

جام‌جهانی 2026 دنبال کرده اما در این مسیر با چالش‌های مختلفی 

مواجه بوده است. شاگردان امیر قلعه‌نویی در فیفادی قبلی در تورنمنت 

کافا حضور داشتند، اما کیفیت پایین رقبا باعث شد این مسابقات 

چندان در روند آماده‌سازی تیم ملی تأثیرگذار نباشد. موضوعی که 

به‌دفعات کارشناسان و حتی کادرفنی تیم ملی به صورت ضمنی به آن 

اشاره کرده‌اند؛ این در شرایطی است که حالا تیم ملی در فیفادی مهر 

قرار است به مصاف دو تیم روسیه و تانزانیا برود. 

  روسیه، رقیب دوران سخت! 
دیدار با روسیه برای فوتبال ایران تازگی ندارد. در سال‌های اخیر، ایران 

چند بار با این تیم دیدار کرده و به‌نوعی رقیب روز‌های سخت تیم 

ملی کشورمان به شمار می‌رود. روسیه پس از محرومیت از رقابت‌های 

بین‌المللی به دلیل جنگ اوکراین، فرصت زیادی برای بازی با تیم‌های 

مطرح جهان نداشته و به همین دلیل بیشتر با کشور‌های آسیایی دیدار 

دوستانه برگزار می‌کند. از همین رو ایران به‌نوعی به یکی از گزینه‌های 

همیشگی و دسترس روس‌ها برای دیدارهای‌ دوستانه تبدیل شده است. 

گفتنی است تیم ملی روسیه در رده سی‌وسوم رده‌بندی فیفا قرار دارد 

و از این نظر می‌تواند حریف قابل‌قبول و موجهی برای تیم ما باشد، 

هرچند بسیاری از کارشناسان معتقدند ایران در این فیفادی می‌توانست 

با تیم‌های قدرتمندتری مواجه شود. در روز‌هایی که فدراسیون اروگوئه 

تمایل خود را برای دیدار با ایران اعلام کرده بود، در نهایت باتوجه‌به 

اینکه بازی با روسیه هماهنگ شده بود و محدودیت‌هایی از سوی فیفا 

برای بازی در دو قاره مختلف وجود دارد این بازی منتفی شد. همین 

تصمیم باعث شد انتقاد‌های زیادی متوجه فدراسیون و کادر تیم ملی 

شده که چرا دوباره فرصت تقابل با یک تیم طرازاول دنیا باید این‌چنین 

از دست برود. 

  تانزانیا به جای شیلی! 
 راهی دبی خواهد شد تا 

ً
تیم ملی پس از پایان دیدار با روسیه، مستقیما

سه‌شنبه 22 مهر در دومین دیدار خود به مصاف تانزانیا برود. این دیدار 

دومین مسابقه تیم ملی در فیفادی مهر است و طبق برنامه در شهر دبی 

برگزار خواهد شد. تانزانیا تیمی گمنام از آفریقاست که در رده 107 فیفا 

قرار دارد و انتخاب آن از سوی کادر فنی با واکنش‌های منفی مواجه شده 

است. جالب اینکه درحالی‌که ماه‌ها پیش صحبت از دیدار تدارکاتی با 

شیلی و حتی اروگوئه و حتی ساحل عاج مطرح بود، در نهایت تقابل با 

تانزانیا قطعی شد. وقتی دیدار با اروگوئه به دلیل محدودیت‌های فیفا 

لغو شد؛ فدراسیون فوتبال ایران نیز به جای تلاش برای یافتن یک رقیب 

قدرتمند دیگر، تنها از بین گزینه‌های محدود، تانزانیا را برگزید. جالب 

اینکه این تیم روز گذشته در مرحله مقدماتی جام‌جهانی 2026 برابر 

زامبیا به میدان رفت درحالی‌که شانسی برای صعود مستقیم از گروهش 

ندارد و شاید به عنوان یکی از بهترین تیم‌های دوم راهی دور بعد شود. 

  مقصر فدراسیون است یا کادر تیم ملی؟ 
انتخاب‌های ضعیف برای دیدار‌های تدارکاتی باعث شده کارشناسان 

فوتبال، عملکرد فدراسیون فوتبال را زیر سؤال ببرند. درحالی‌که بسیاری 

از کشور‌های حاضر در مسیر جام‌جهانی از ماه‌ها پیش برنامه‌های 

آماده‌سازی خود را با تیم‌های بزرگ دنیا هماهنگ کرده‌اند و تیم‌های 

مانند کره‌جنوبی و ژاپن با تیم‌های میزبان جام‌جهانی بازی کرده و 

در فیفادی پیش رو نیز با تیم‌هایی مانند برزیل مواجه خواهند شد، 

تیم ملی ایران همچنان با تیم‌هایی بازی می‌کند که تأثیر چندانی در 

محک خوردن بازیکنان برای آماده‌سازی به‌منظور حضور قدرتمند در 

جام‌جهانی ندارد. منتقدان می‌گویند تیم ملی که مقابل افغانستان گل 

خورده، برابر تاجیکستان به بن‌بست رسید و مقابل ازبکستان شکست 

خورده است، باید مقابل رقبای قوی‌تر قرار گیرد تا نقاط ضعف خود 

 تمایل دارد مسابقات 
ً
را اصلاح کند. اما به نظر می‌رسد کادر فنی فعلا

آسان‌تری برگزار کند تا فشار و انتقاد‌ها بیشتر از این‌ها افزایش پیدا نکند 

و فدراسیون فوتبال نیز ترجیح می‌دهد برنامه‌های خود برای آماده‌سازی 

تیم ملی را در مسیری که کادر فنی می‌خواهد پیش ببرد. 

  حضور در سید دو قطعی است؟ 
در میان تمام انتقاد‌ها، یک خبر امیدوارکننده برای فوتبال ایران وجود 

دارد. در تازه‌ترین ارزیابی‌ها از سوی منابع بین‌المللی از سوی فیفا، 

تیم ملی ایران همراه با ژاپن در سید دوم قرعه‌کشی جام‌جهانی 2026 

قرار دارد. به این ترتیب، ایران می‌تواند در گروهی آسان‌تر قرار گیرد و 

شانس صعود به مراحل بعدی را افزایش دهد. 

مرحله نهایی جام‌جهانی 2026 در قالب 12 گروه چهار تیمی برگزار 

می‌شود و دو تیم نخست هر گروه به مرحله حذفی صعود می‌کنند. 

علاوه بر این، هشت تیم سوم برتر نیز مجوز حضور در مرحله بعد را 

خواهند گرفت. با این حال کارشناسان هشدار داده‌اند اگر تیم ملی در 

دیدار‌های پیش رو دو فیفادی بعدی نتایج ضعیفی بگیرد، ممکن است 

جایگاه خود را در سید دوم از دست بدهد و به سید سوم سقوط کند که 

در آن صورت مسیر ایران برای صعود بسیار سخت‌تر خواهد شد. تیم 

 در جایگاه 21 جهان قرار دارد که حفظ این جایگاه حضور در 
ً
ملی فعلا

سید دو قرعه‌کشی جام‌جهانی را به همراه خواهد داشت. 

  نگرانی‌ها ادامه دارد
در کنار مسائل فنی، مشکلات مدیریتی فدراسیون نیز نگرانی‌هایی به وجود 

آورده است. در هفته‌های گذشته برخی مدیران فدراسیون به دلیل صادرنشدن 

 نتوانسته‌اند برنامه‌ریزی لازم برای حضور در جلسات 
ً
ویزای آمریکا فعلا

هماهنگی جام‌جهانی و قرعه‌کشی این رقابت‌ها را قطعی کنند. این در صورتی 

است که شنیده می‌شود همچنان احتمال تغییرات در کادر فنی تیم ملی وجود 

دارد. دراین‌بین نیز برخی پا را فراتر گذاشته و این‌طور مطرح کرده‌اند که با 

این وضعیت، قلعه‌نویی رنگ نیمکت تیم ملی در جام‌جهانی را نخواهد 

دید. این در حالی است که عملکرد تیم ملی در تورنمنت کافا و نمایش‌های 

اخیر مقابل حریفانی مانند هند و افغانستان و حتی فینال این رقابت‌ها باعث 

شده فشار روی قلعه‌نویی هر لحظه بیشتر شود. برخی کارشناسان معتقدند 

در صورت ادامه این روند و نتایج ضعیف در دیدار‌های دوستانه مهر و آبان، 

احتمال تغییر سرمربی تیم ملی بیشتر می‌شود. 

  برنامه فیفادی آبان مشخص شد 
در ادامه برنامه آماده‌سازی تیم ملی، فدراسیون فوتبال در حال مذاکره 

برای برگزاری دیدار‌های تدارکاتی در فیفادی آبان است. پیش‌ازاین 

خبر دادیم که شنیده‌ها حاکی است مذاکراتی با فدراسیون‌های لیبی 

و کیپ‌ورد انجام شده و احتمال دارد تیم ملی با این دو کشور آفریقایی 

بازی کند. البته شنیده‌های تکمیلی حاکی است این مذاکرات توسط 

یک شرکت بین‌المللی در حال انجام است تا این تیم‌ها در قالب یک 

تورنمنت در کشور امارات به میدان بروند. 

درواقع درحالی‌که پیش‌ازاین صحبت از دیدار با تیم‌هایی مانند غنا، 

 این 
ً
ساحل عاج و کامرون برای فیفادی آبان مطرح بود؛ اما ظاهرا

مسابقات جای خود را به برگزاری دیدار‌های ضعیف‌تر داده و کادر فنی 

تیم ملی ترجیح داده دیدار‌هایی ساده‌تر را برگزار کند. گفته می‌شود در 

صورت قطعی‌شدن، این تورنمنت با حضور تیم ملی ایران، کیپ‌ورد و 

به‌احتمال زیاد کشور‌های لیبی و ازبکستان در دبی برگزار خواهد شد. 

  آینده مبهم تیم ملی در آستانۀ جام‌جهانی
با وجود همه وعده‌ها و برنامه‌هایی که از سوی فدراسیون و کادر فنی مطرح 

می‌شود، وضعیت تیم ملی هنوز باثبات نیست. امیر قلعه‌نویی می‌داند که 

جایگاهش روی پوست موز قرار دارد و هر لغزشی ممکن است منجر به پایان 

کارش در تیم ملی شود. او در حالی به کار خود ادامه می‌دهد که نتایج و 

عملکرد فنی یوز‌ها در ماه‌های اخیر رضایت هواداران را جلب نکرده است.  

بسیاری معتقدند کادر فنی با انتخاب حریفان ضعیف در فیفا دی مهر و آبان 

قصد دارد از شدت انتقاد‌ها بکاهد و ضعف‌های تیم را پنهان کند. اما واقعیت 

این است که تیم ملی برای حضور در جام‌جهانی نیازمند مسابقه با تیم‌های 

قدرتمند و آماده‌سازی جدی‌تر است. در غیر این صورت، حتی حضور در 

سید دوم هم نمی‌تواند مانع از سخت‌شدن مسیر تیم ملی ایران در مرحله 

گروهی برای صعود به ‌دور حذفی باشد.

کیپ‌ورد قطعی شد؛ تورنمنت 4 جانبه دبی در آبان؟

کافای 2 
تیم ملی در مسیر تکرار اشتباه‌های گذشته

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
خبرنگار گروه ورزش

نیلوفر مژدهی
خبرنگار

چه کسی رامین را کاپیتان دوم کرد؟

 ساپینتو شاید در تصمیمش 
تجدیدنظر کند

در ابتدای فصل جاری و با وجود گمانه‌زنی‌های فراوان درباره انتخاب 

کاپیتان دوم استقلال برای فصل جدید لیگ برتر، در نهایت ریکاردو 

ساپینتو تصمیم نهایی خود را گرفت و رامین رضاییان را به‌عنوان 

کاپیتان دوم آبی‌پوشان انتخاب کرد. این تصمیم در حالی اتخاذ شد 

که برخی مدعی بودند روزبه چشمی نیز در این انتخاب نقش داشته، 

اما واقعیت ماجرا چیز دیگری است. بر اساس شنیده‌ها، ساپینتو 

 و بدون هیچ‌گونه مشورت با بازیکنان، رضاییان را که تنها 
ً
شخصا

یک سال سابقه همراهی استقلال را داشت، به دلیل قدرت رهبری 

تیم، نفوذ شخصیتی و توان فنی بالا به‌عنوان نفر دوم تیم برای بستن 

بازوبند کاپیتانی برگزیده؛ چراکه وی در آن زمان اعتقاد داشت رامین 

درون زمین بازیکنی تأثیرگذار و درعین‌حال منظم است و می‌تواند در 

لحظات حساس به کنترل شرایط تیم کمک کند. بااین‌حال، ماجرا 

زمانی پیچیده شد که رضاییان در دیدار برابر المحرق بحرین، در 

غیاب چشمی بازوبند را بر بازو بست؛ اما پس از نمایش ضعیف، برای 

دیدار با چادرملو نیمکت‌نشین شد. گفته می‌شود برخی رفتارهای 

رضاییان قبل از دیدار با چادرملو زمانی که متوجه می‌شود در ترکیب 

اصلی تیم قرار ندارد موجب تعجب ساپینتو شده، تا جایی که سرمربی 

استقلال حتی در تصمیم خود درباره انتخاب او به‌عنوان کاپیتان دوم 

دچار تردید شده است. گفتنی است در همان زمان، این تصمیم یعنی 

انتخاب رامین به‌عنوان کاپیتان دوم استقلال باعث دلخوری صالح 

حردانی و ابوالفضل جلالی نیز شد. هر دو مدافع استقلال اعتقاد 

داشتند از نظر سابقه و حضور مداوم در ترکیب تیم، شایسته‌تر از 

رضاییان برای بستن بازوبند در غیاب چشمی بودند. در هفته‌های 

اخیر اما موضوع کاپیتانی استقلال بار دیگر در فضای هواداری داغ 

شده است. برخی طرف‌داران معتقدند باتوجه‌به جایگاه بین‌المللی 

و سابقه مونیر الحدادی، این بازیکن اسپانیایی- مراکشی می‌تواند 

گزینه شایسته‌تری برای کاپیتانی دوم بعد از روزبه چشمی باشد و 

ساپینتو باید برای ادامه رقابت‌ها روی این موضوع تجدیدنظر کرده 

و بازیکن سابق بارسا را به‌عنوان کاپیتان دوم استقلال انتخاب کند.

سیدورف شاید بالاخره میزبان آبی‌ها شود

استقلال در نیم‌فصل به هلند می‌رود؟
احتمال دارد تیم فوتبال استقلال نیم‌فصل برای برگزاری اردوی 

خارجی راهی اروپا شود. پیش از این، برنامه پیش‌فصل تیم برای 

سفر به هلند طراحی شده بود؛ اما به دلیل وقوع جنگ تحمیلی، 

این اردو کنسل شد و آبی‌‌پوشان در نهایت به اردوی ترکیه رفتند.

تمام مقدمات سفر به هلند پیش از آغاز فصل، در جریان سفر تاجرنیا 

به این کشور فراهم شده بود و حالا شنیده‌‌ها حاکی است امکان فعال 

شدن این اردو در نیم‌فصل وجود دارد.

گفته می‌شود پیشنهاد دوباره برگزاری این اردو از سوی سیدورف، 

سرمربی سابق و مشاور فنی استقلال، به باشگاه ارائه شده و در 

صورت تأیید کادرفنی، آبی‌ها می‌‌توانند در نیم‌فصل ضمن تمرینات 

فشرده، برنامه آماده‌سازی خود را در یک کمپ اروپایی دنبال کنند. 

 این موضوع در حد حرف است و هنوز جنبه اجرایی به 
ً
البته فعلا

خودش نگرفته است.

فوتبال ایران

لیگ فصل جدید پس از گذشت ۶ هفته از رقابت‌ها هنوز به ثبات نرسیده 

است. فاصله امتیازات بسیار کم و فاصله فنی تیم‌ها بسیار محدود است. 

به‌طوری‌که برخلاف سایر فصول، شکافی در ابتدا و انتهای جدول به 

 این‌گونه است. پیش‌ازاین شاهد عملکرد 
ً
وجود نیامده یا حداقل فعلا

بهتری از تیم‌های مدعی بودیم اما این فصل با گذشته ۶ هفته از رقابت‌ها 

هنوز هیچ تیمی امتیازات خود را دورقمی نکرده و این شرایط کمی عجیب 

است. بااین‌حال باید اعتراف کرد که نزدیک‌شدن فاصله فنی تیم‌ها به 

یکدیگر و عملکرد مربیان نسل جدید فوتبال، لیگ برتر را جذاب‌تر کرده 

است‌. نگاهی به جایگاه تیم‌ها در جدول رده‌بندی گواه آن است که هر 

تیم با یک برد و حتی یک تساوی می‌تواند جایگاه خود را در جدول 

چند پله تغییر دهد. سه تیم ابتدایی جدول ۹ امتیازی بوده و پس از آن 

سه تیم با ۸ امتیاز جای گرفتند سه تیم میانه جدول ۷ امتیازی بوده و این 

روند برای تیم‌های یازدهم تا پانزدهم نیز به همین ترتیب بافاصله یک 

امتیازی ادامه دارد. شرایط فعلی جدول رده‌بندی و نتایج مسابقات لیگ 

برتر به دلیل کم گل بودن هنوز نتوانسته علاقه‌مندان به فوتبال را راضی 

کند؛ اما نزدیکی تیم‌ها بر جذابیت مسابقات افزوده است، به‌طوری‌که 

تأثیر ورود مربیان نسل جدید به فوتبال ایران را در مسابقات و عملکرد 

تیم‌ها به‌خوبی می‌بینیم. جایگاه تیم‌ها در لیگ فصل جاری بدون‌شک 

به‌زودی تغییر خواهد کرد. شاید این فصل کمی دیرتر اما باز هم شاهد 

به‌وجودآمدن شکاف بین تیم‌ها خواهیم بود. شاید این روند نیاز به زمان 

بیشتری داشته باشد؛ اما بدون‌شک باتوجه‌به تعطیلات فیفادی، شکاف 

بین تیم‌ها از هفته دهم مشخص می‌شود و تیم‌های مدعی فاصله خود 

را با تیم‌های کم‌بضاعت لیگ افزایش می‌دهند و آن وقت است که 

می‌توانیم این تغییرات را به‌پای تفکر مربیان بنویسیم. 

  جوان‌گرایی روی نیمکت
 مشخص است که نسل مربیان 

ً
با نگاهی به نیمکت تیم‌های لیگ برتری کاملا

فوتبال تغییر کرده است. به جز تراکتور، گل‌گهر، فولاد و استقلال که مربیان 

با تجربه‌ای را به خدمت گرفتند سایر تیم‌ها صاحب مربیان جدیدند. ملوان، 

آلومینیوم، مس و حتی خیبر مربیانی را در اختیار دارند که در فصول قبل نیز 

بیشتر در موردشان شنیده‌ایم، اما تیم‌های استقلال خوزستان، پرسپولیس، 

 مربیان 
ً
فجر، ذوب‌آهن، شمس‌آذر و تا حدی سپاهان، پیکان و چادرملو تقریبا

تازه‌وارد لیگ را به خدمت گرفتند. به‌طوری‌که آن‌ها حتی روی نیمکت هم 

جوان‌گرایی کرده و به نسل جدید مربیان لیگ برتر اعتماد کردند. 

  تازه‌واردها
به جز اسکوچیچ، ساپینتو و یحیی گل‌محمدی که ید طولایی در مربیگری 

لیگ برتر دارند مازیار زارع، مجتبی حسینی،  رسول خطیبی، مهدی 

رحمتی، محرم نویدکیا و سعید دقیقی نسل جدید مربیان لیگ برتر 

محسوب می‌شوند. بااین‌حال لیگ امسال چند تازه‌وارد هم دارد. اگر 

از سعید اخباری که با چادرملو دومین فصل حضورش در لیگ برتر 

را تجربه می‌کند فاکتور بگیریم، استقلال خوزستان که فصل گذشته 

تصمیم به همکاری با خلیفه اصل گرفت در واقع برای اولین‌بار تیمش 

را به این سرمربی سپرده است. فجر به‌عنوان یک تیم تازه‌وارد با پیروز 

قربانی اولین تجربه سرمربیگری این مربی را شاهد است. ذوب‌آهن 

با قاسم حدادی‌فر، پرسپولیس با وحید هاشمیان و شمس‌آذر با وحید 

رضایی نیز شرایط مشابهی دارند. این مربیان تازه‌وارد به‌واقع علاقه‌مندان 

به فوتبال را در فصل جدید شگفت‌زده کردند. 

  مربیان با برنامه
پیروز قربانی موفق شده در ۶ بازی اخیر ۳ مساوی و دو برد کسب کند و 

تنها یک شکست در کارنامه‌اش قرار دارد. تیم او تاکنون ۹ امتیاز به دست 

آورده است. وحید هاشمیان هرچند با ۵ مساوی و یک برد هنوز نتوانسته 

هواداران تیمش را راضی کند؛ اما ۸ امتیاز در چنته دارد. مشخص است 

وحید ساختار‌سازی کرده و این تغییر را ما در برخی خطوط از جمله خط 

دفاعی تیم پرسپولیس شاهد هستیم. شاید فرصت بیشتر به وحید که 

اولین فصل مربیگری در لیگ برتر را تجربه می‌کند نتایج خوبی برای 

پرسپولیسی‌ها داشته باشد. قاسم حدادی‌فر اما با ذوب‌آهن در انتهای 

جدول به رده چهاردهم تکیه زده است. اگر بخواهیم مشکلات مالی و 

وعده‌های عملی نشده که به او داده شده را لحاظ کنیم، یک پیروزی و دو 

تساوی بهترین عملکردی بود که یک تیم با روحیه‌ای خسته می‌توانست 

کسب کند. تیم ذوب‌آهن به‌نوعی ورشکسته به‌حساب می‌آید و این 

موضوع تأثیرش را روی عملکرد بازیکنان گذاشته است. به‌طوری‌که نه 

از قاسم که از هیچ‌مربی‌ای برای تیمی که روحیه ندارد کاری ساخته 

نیست. بااین‌حال ۵ امتیاز بااین‌همه مشکل عملکرد بدی از این مربی 

نیست، از سوی دیگر شمس آذر با دو امتیاز در انتهای جدول قرار دارد 

اما ذکر این نکته ضروری است که آن‌ها با منفی ۳ امتیاز وارد مسابقات 

شدند. باتوجه‌به اینکه این تیم هیچ بردی ندارد و با ۵ مساوی و یک 

شکست به کارش ادامه می‌دهد؛ همچنان امید‌ها در این تیم برای تغییر 

جایگاه ادامه دارد. بااین‌همه استقلال خوزستان به همراه امیر خلیفه از 

عملکرد بهتری نسبت به سایر رقبا داشته و با سه پیروزی و دو تساوی 

نه‌تنها بیشترین برد را در بین این تیم‌ها کسب کرده، بلکه در نیمه بالایی 

جدول قرار دارد. تغییر نسل مربیان باتوجه‌به عملکرد و سبک بازی که 

 
ً
این تیم‌ها از خود به نمایش می‌گذارند امیدوار‌کننده است و کاملا

مشخص است که این مربیان برای کارکردن در لیگ برتر طرح و برنامه 

دارند، مطالعه می‌کنند و به دانش خوبی رسیده‌اند. 

  شرایط مشابه مربیان سرخابی
هرچند در شرایط فعلی نمی‌توان شانس خاصی برای تغییروتحول 

روی نیمکت تیم‌ها قائل شد؛ اما شعار سکو‌ها نشان می‌دهد آن‌ها 

علاقه‌مند به تغییرند. تیم‌های استقلال، سپاهان و پرسپولیس با وجود 

هزینه زیادی که انجام دادند اما حال خوبی ندارند. قرار بود هاشمیان 

عملکردی بهتر از فصل گذشته برای پرسپولیسی‌ها به ارمغان بیاورد. 

نویدکیا با امید روز‌های بهتر جانشین کارترون شد و استقلال به امید 

کسب قهرمانی با ساپینتو پای میز مذاکره نشست. حالا پس از گذشت 

۶ هفته از مسابقات هنوز هیچ یک از این خواسته‌ها تحقق پیدا نکرده 

و نیمکت این مربیان به‌شدت لرزان است. به‌جز این سه مربی جایگاه 

خطیبی نیز متزلزل است. او هرچند موفق شد این هفته مقابل پیکان به 

پیروزی برسد اما هیچ تضمینی برای ادامه این روند وجود ندارد. البته 

تواضع و سیاست نویدکیا در نهایت باعث شد او فرصت بیشتری برای 

ادامه کار داشته باشد؛ اما شرایط برای ساپینتو و هاشمیان به‌هیچ‌وجه 

خوب نیست. این دو تیم به ترتیب در جایگاه هفتم و هشتم قرار دارند 

و هر دو ۸ امتیازی هستند. وضعیت مشابه مربیان سرخابی‌ها نشان 

می‌دهد چه نسل جدید مربیان و چه با تجربه‌ها روی این نیمکت 

امنیت شغلی ندارند. به همین دلیل جایگاهشان از سایر مربیان شاغل 

در لیگ برتر متزلزل‌تر است و شروع مجدد مسابقات می‌تواند بیانگر 

ادامه سرنوشت آن‌ها باشد. 

  تفکرات نو
سبک بازی مربیان تازه‌واردی مثل خلیفه‌اصل و پیروز قربانی نشان 

می‌دهد که باید به آینده نسل جدید هم امیدوار بود. آن‌ها این قابلیت 

را دارند که با استفاده از هوش خود برای کمک‌گرفتن از نیرو‌های جوان 

و باتجربه تیمی به میدان بفرستند که فوتبال بازی کند و نتیجه بازی را 

فوتبالی رقم بزنند. ذوب‌آهن و شمس‌آذر هم مربیان با دانش و توانمندی 

دارد که شاید هنوز نتوانسته خواسته‌ها را برآورده کند؛ اما بازی با برنامه 

و متفکرانه انجام می‌دهد، از طرفی بعید است باتوجه‌به شرایط مالی دو 

تیم به این زودی‌ها شاهد خیزش بلند شمس‌آذر و ذوب‌آهن به نیمه بالایی 

جدول باشیم. بااین‌حال در شش هفته اخیر دیدیم که هر دو تیم با وجود 

اینکه نتایج موردقبول را کسب نکرده اما بازی متفکرانه انجام‌دادن و حتی 

در برخی مواقع می‌توانستند برنده باشند. حدادی‌فر به‌جز مشکلات فنی 

تیمش با معضلات بیرون از زمین فوتبال نیز دست‌وپنجه نرم می‌کند؛ 

چراکه بازیکنان نسبت به روند مالی این باشگاه به‌شدت معترضند. از 

طرفی شمس آذر با نیروی جوانی که به خدمت گرفته نمی‌تواند مقابل 

هر حریفی قد علم کند ازاین‌رو با اتکا بر دفاع فردی تلاش می‌کند 

تا قبل از هر چیز نبازد. این روند وحید رضایی اما هنوز به شمس‌آذر 

کمک چندانی نکرده ولی اگر ۳ امتیاز به این تیم برگردند آن‌ها هم ۵ 

امتیازی شده و قعرنشین مطلق به حساب نمی‌آیند. بدون‌شک یکی از 

جذابیت‌های لیگ برتر امسال حضور همین مربیان جوان و تازه‌کار با 

تفکرات جدید و نو است؛ مربیانی که لیگ برتر و علاقه‌مندان به فوتبال 

را به وجد آوردند. بدون‌شک رکود لیگ برتر نیازمند تفکرات نو و تازه 

بود و فوتبال خودش نسل کهنه با تمرینات منسوخ شده را کنار زد تا 

جانی تازه به سبک و شیوه لیگ برتر، تزریق شود.

مربیان باسابقه و تازه‌وارد در فصل جاری لیگ برتر چه عملکردی داشته‌اند؟ 

نیمکت‌های جوان فوتبال را به‌وجد آوردند


